

День матери в библиотеках Оричевского района

Мы будем вечно прославлять
Ту женщину, чье имя – Мать.

М. Джалиль

Мама – первое слово,
Главное слово в каждой судьбе.

Мама жизнь подарила,
Мир подарила мне и тебе.

В России праздник День матери учреждён в 1998 году.

В соответствии с Указом Президента России Б.Н. Ельцина от 30 января 1998 года № 120 «О Дне матери» праздник День матери отмечается в последнее ноябрьское воскресенье. Инициатива учреждения этого праздника принадлежит Комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодёжи. Принадлежит эта инициатива Алевтине Викторовне Апаринной – депутату Государственной Думы РФ, члену ЦК КПРФ.

Невозможно поспорить с тем, что этот праздник – праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование. Новый праздник – День матери – постепенно входит в российские дома. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

Особо красиво и незабываемо проходят различные мероприятия, посвящённые этому Дню, в библиотеках, где дети дарят своим мамам не только добрые слова и улыбки, но множество подарков, сделанных своими руками, и специально подготовленные концертные номера.

В библиотеках «МКУК Оричевская районная ЦБС» к этому знаменательному дню проведены следующие мероприятия:

для участников клуба «Добрые встречи» в Адышевской СБФ прошёл литературно – музыкальный час «Мама – это значит жизнь», присутствовало 20 человек.

Для гостей прозвучали теплые поздравления от библиотекаря, учащихся Адышевской школы, председателя совета ветеранов Галины Николаевны Бобровской. Посмотрели презентацию – поздравление для милых мам. Лидия Павловна Шабардина, Татьяна Ивановна Щинова, Галина Николаевна Бобровская прочитали трогательные стихи о мамах.

Весело прошла беспроигрышная лотерея, где все получили призы. А какие таланты проявили гости, когда инсценировали сказку «Репка на новый лад». Татьяна Викторовна Пикова порадовала всех своими шуточными монологами. Теплое общение продолжилось за чаепитием. Все гости получили хороший заряд бодрости и прекрасного настроения.



Гарская СБФ провела литературно – музыкальную композицию «Мы будем вечно прославлять, ту женщину, чьё имя мать», для жителей геронтологического отделения п. Зенгино, присутствовало 20 человек. На мероприятии прозвучали стихи и песни, восславляющие женщину – Мать. Проживающие посмотрели видео ролики «Мама – первое «Молитва о маме», «Здорово, мама» и др.



В комнате ветеранов ко Дню матери проведена конкурсная программа «А ну – ка бабушки», в ней приняли участие 5 бабушек. Задания были разные «Вылечи внука», «Угадай варенье», «Конкурс на лучшую частушку», «Лучший танец» и другие. Победитель супербабушка – Г.П. Целищева. Пока конкурсанты готовились, ведущая развлекала зал. Присутствовало 25 человек.

В **Лугоболотной библиотеке** оформлены книжные выставки: «Всё на земле от материнских рук», «Милый образ матери», «Восславим женщину мать».

В библиотеке проведён шёл литературный вечер «Милый образ матери» были приглашены, как участники клуба «Веста», так и желающие, любители поэзии.



Велика и многообразна русская литература. Неоспоримо её гражданское и общественное звучание и значение. Одна из святых страниц в нашей литературе, дорогая и близкая любому не очерствевшему сердцу, – это произведения о матери. Что может быть на

свете священное имени матери! Человек, только-только начинающий лопотать, неуверенно складывает по слогам «ма - ма». Почерневший от бессонной работы хлебороб благодарно произносит: «Спасибо, кормилица-мать...». Много было прочитано стихов о матери, много описано исключительных ситуаций, где авторы произведений увидели и сумели передать проявление типичных черт характера женщины-матери, а за чаепитием спеты душевные песни о мамах.

Мирнинская ГБФ



оформила книжные выставки: «Восславим женщину-мать!», для взрослых, «О той, что жизнь дарует и тепло», для учащихся 1 – 5 классов.

Литературный час «Любовью материнской мир прекрасен», прошел для взрослых, на нём присутствовало 9 человек. На вечере звучали красивые стихи и песни, посвящённые мамам. В зале царил добрая, трогательная атмосфера. Приятно было видеть, как наполнялись радостным блеском, любовью глаза мам.

Суводская библиотека провела праздник «День матери», на котором присутствовало 24 человека, с целью воспитания чувства любви и уважения к женщине – матери. Мероприятие направлено на воспитание у детей чувства уважения, любви к матери, интереса к совместной деятельности с родителями. Способствовало сплочению родителей и детей, развитию у детей организационных и художественных способностей,

вовлечение родителей в проведение мероприятий.

Мероприятие началось с сообщения о том, что в России объявлен День матери, который ежегодно отмечается в последнее воскресенье ноября месяца. Чтобы закрепить семейные устои, особо отметились значения в нашей жизни главного человека, подарившего нам жизнь – это мать, о которой мы не должны забывать ни на минуту. Она нас вырастила, дала нам жизнь, воспитывала и продолжает воспитывать не чувствуя усталости и старости.

Ребята выступили хорошо, выразительно читали стихи, звучала музыка, песни о наших любимых мамах. В конце мероприятия все спели песню о лучшей мамочке на свете.

Родители были довольны, получили удовольствие, дети счастливы.

Данное мероприятие достигло своей цели, дети получили дополнительную динамику воодушевления на прекрасную жизнь – детства. Всё, что задумали, удалось.



По окончании мероприятия было проведено чаепитие совместно с родителями.

Пищальская СБФ накануне праздника провела акцию «Букет из маминых имен». Все посетившие в этот день библиотеку читатели писали на разноцветных лепестках имена своих мам. А затем собрали один большой букет.



В библиотеке была оформлена выставка книг «Самая милая, самая любимая».

Прошел музыкальный час «Все лучшее во мне от мамы», присутствовало 38 человек.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Этот праздник не может оставить равнодушным никого, всем хочется в этот день

выразить слова благодарности своим мамам, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. Ребята подготовили для своих мам самые лучшие стихи и песни, сказали самые нежные и ласковые слова, подарили цветы, сделанные своими руками, приняли участие в веселых и познавательных конкурсах «Золушка», разобрать фасоль, горох, макароны.



«Обнови гардероб», быстро надеть вещи из коробки; «Мотальщики», быстро смотать нитки в клубок; «Винегрет», даны продукты, приготовить винегрет; отгадать загадки про овощи.

Ребята показали себя настоящими помощниками мам. В конце часа все получили сладкие призы.

Час общения «Нет слов таких, чтоб выразить сполна, что значит мама и что для нас она...», клуб «Общение», присутствовало 19

человек.

Час общения начался с поздравления всех присутствующих женщин с Днем матери. Ведь это один из самых трогательных праздников. На протяжении всего часа женщины

принимали в свой адрес самые теплые и нежные поздравления от председателя Совета ветеранов, главы поселения, участвовали в конкурсах «Любимые песни», «Самая-самая», «Шуточные предсказания судьбы», «Кулинарный», собрали букет из женских имен, пели песни, читали стихи.

Женщины получили много положительных эмоций. Закончился час словами: *«Давайте никогда не забывать своих родных, любимых, ласковых и добрых матерей! Давайте всегда будем дарить им наше внимание и сердечное тепло!»*.

В Торфяной СБФ прошёл вечер «Песнь материнского сердца», посвящённый Дню Матери. Читали стихотворения: «Не забывайте матерей», «Баллада о матери».

Слова «мама», «мать» - одни из самых древних на земле и почти одинаково звучат на языках разных народов. Мама, мамочка! Сколько тепла таит магическое слово, которым называют самого близкого, дорогого, единственного человека. Мама следит за нашей жизненной дорогой. Материнская любовь греет нас до глубокой старости. Мама! Сколько о ней сказано и написано! Во все времена ей поклонялись художники, поэты, музыканты. Она была мечтой, улыбкой, вселенской радостью и безграничной печалью.



Звучали поздравления с праздником, с Днём Матери. Провели викторины: «Нелогичные загадки», конкурс «Волшебная шляпа», «Цифровые загадки» «Канцелярские забавы», «Разминка для ума». Пили чай, угощались тортом. Виталий Фёдорович Сметанин, частый гость на мероприятиях клуба, поздравил женщин с праздником. Присутствующие были благодарны за внимание и заботу со стороны библиотечного работника, присутствовало 15 человек.

ОЦРБ им. Л. Иштуиновой был проведён литературный час «Всё на Земле от материнских рук» для учащихся КОГОБУ СШ. Ребята узнали историю праздника, а также библиотекарь рассказала об образе матери в литературе. Были зачитаны стихотворения, посвящённые маме, таких поэтов, как Некрасов Н.А., Есенин С.А. и др.

Была показана слайдовая презентация и ролик «Мамы».



В Шалеговской СБФ прошел тематический вечер «Букет из маминых имён» для



ветеранов. На праздничное мероприятие пришли мамы «стажисты». Тёща и свекровь - главные герои мероприятия, все конкурсные задания проходили между двумя этими командами. Все конкурсантки показали свои знания в составлении пословиц, исполнении песен, приготовлении ужина, приборке квартиры и в виртуозном выпекании блинов. Все женщины замечательные тёщи и свекрови, одним словом Мамы. В конкурсе победила дружба, а наградой были бурные аплодисменты зрителей.

Коршикская СБФ занималась изготовлением объемной аппликации цветка «Подарок маме», в рамках занятия клуба «Умелые ручки», посвященное Дню матери, при этом использовался материал журнала «Мастерилка». На мероприятии присутствовало 10 человек.

Литературный час «В доме ходит доброта...», занятие клуба «Теремок», посвященное Дню матери. Самое интересное, что каждый ребенок с любовью рассказывал о своей маме, о её профессии, о том, что



мама любит, что не любит. Каждый попытался нарисовать свою маму такой, какой он её видит. На мероприятии присутствовало 30 человек.

Вечер отдыха «Есть слово ласковое «мама», занятие клуба «Золотой возраст». Вечер



отдыха прошел за чашкой чая, в теплой душевной атмосфере. Участники вечера с удовольствием вспоминали песни о маме, пословицы, поговорки. Зинаида Николаевна Окатьева прочитала свои собственные стихи, посвященные женщине, маме. На вечере присутствовало 25 человек.

К Дню матери в Пустошенской библиотеке

был оформлен праздничный выпуск «Библиогазеты».

В ЦДБ прошел утренник «Милой мамочки портрет» присутствовал 1 «г» класс в количестве 28 человек. Библиотекарь Светлана Васильевна Баталова поздравила с праздником и продемонстрировала детям презентацию посвященную мамам. Библиотекарь рассказала, что в России объявлен День матери,



который ежегодно отмечается в последнее воскресенье ноября месяца. Чтобы закрепить семейные устои, особо отметились значения в нашей жизни главного человека, подарившего нам жизнь – это мать, о которой мы не должны забывать ни на минуту. Она нас вырастила, дала нам жизнь, воспитывала и продолжает воспитывать, не чувствуя усталости. Дети читали стихи, исполняли песни о мамах.

Была оформлена выставка «Слово о матери».

В Усовской СБФ был оформлен фотостенд «Есть на земле святое слово мама» с поздравлениями для мам.

Кучелаповская СБФ провела вечер – посиделки «Бабушки умеют все». Занятие в рамках клуба «Мудрость», присутствовало 25 человек.

Праздник проходил совместно с Кучелаповским ДК. Праздник начался с истории возникновения этого праздника. Дети читали стихотворения о бабушке и пели песни.

Проведены конкурсы: «Знакомство с бабушкой» - коротко рассказывали о себе, «Кулинарный» - вытягивали 2 рецепта, нужно было угадать правильно и быстро их названия,

«Солнышко мое» - говорить ласковые слова внукам,

«Сказочный» - размотать клубок, достать из него яйцо и угадать название сказки; и др.

Закончился вечер чаепитием.

Одним словом, праздник удался и оставил в памяти и ребят, и бабушек хорошие воспоминания. Было решено, и впредь, отмечать этот праздник каждый год.

Развлекательная программа «Куклы-дочки, мамы-крошки, не всерьез, а понарошку», в рамках занятия клуба «Почемучка», присутствовало 17 человек.

Дети вместе с родителями принимали участие в конкурсах: «Взаимовыручка» - мамы делали уроки за детей,

«Гастрономический» - с завязанными глазами угадать фрукт в мешочке,

«Пора в школу» - в коробке разные вещи, дети одевали мам,

«Крокодил» - объяснить маме жестами слово на экране и др. конкурсы.

Праздник получился хорошим. И ребята, и родители остались довольными. Положительные эмоции и заряд бодрости получили все присутствующие.

Семейный праздник «По какой бы ты ни шел тропе, мамина любовь над нею светит» провела **Левинская ГБФ**, для детей – участников клуба «Сказочник» и их мам.

Предварительн
о дети
подготовили
небольшое
выступление-
поздравление
для своих мам.
В частности
они
инсценировали
стихи, показали



сценки, исполнили шуточные частушки о мамах. А также заранее изготовили бумажные цветы для мам и написали им письма-признания. В конце выступления на праздник пришел «почтальон Печкин» (Артем Козлов) с посылкой, в которой как раз находились эти письма и цветы. Обыграли всё так, что на письмах не было

адресатов. Чтобы узнать, кому из мам адресовано письмо, пришлось их зачитывать вслух, об этом заранее было обговорено с ребятами. А мамы должны были отгадать. Кто отгадывал – получал своё письмо. Почти все мамы сразу отгадали письма своих детей. Закончилось мероприятие дружным чаепитием и играми. Данное мероприятие было направлено на то, чтобы дети бережнее относились к своим мамам, всячески им помогали и поддерживали.

Мастер-класс «Подарок милой маме», проведён в школе для учащихся 2Б класса, на котором присутствовало 15 человек. Дети изготовили подарочные доски для мам в технике «Декупаж». Пусть работы не у всех получились аккуратные, но главное, что были сделаны с душой.

В заключение обзора хотим сказать: *«Спасибо вам, родные! И пусть каждой из вас чаще говорят тёплые слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе! И пусть в душах дорогие женщины всегда цветут цветы».*



*Н.А. Сапегина, зам. директора по работе с детьми,
Г.Г. Варанкина, зам. директора по методической работе*